
因为专注，所以卓越 尖端产品研发核心团队

南昌市 2017-2018 学年第二学期期中形成性测试

七年级（初一）数学试卷

一．选择题（共 6 小题，每小题 3 分，共 18 分，在每小题给出的四个选项中只有一个符合题目的要求）

1．如图是雷达探测到的 6 个目标，若目标 B 用（30，60°）表示，目标 D 用（50，210°）表示，则表示

为（40，120°）的目标是（ ）

A．目标 A B．目标 C C．目标 E D．目标 F

2．二元一次方程 x+y=5 的正整数解有（ ）个．

A．2 个 B．3 个 C．4 个 D．5 个

3．已知：a＞b，则下列不等式一定成立的是（ ）

A．a+4＜b+4 B．2a＜2b C．﹣2a＜﹣2b D．a﹣b＜0

4．将点 A 按如下方式进行平移：先向上平移 2 个单位，再向左平移 4 个单位，后与点 B（1，-2）重合，

则点 A 的坐标为（ ）

A．（7，﹣4） B．（-3，0） C．（5，﹣4） D．（-4，5）

5．小明的妈妈用 280 元买了甲、乙两种药材．甲种药材每斤 20 元，乙种药材每斤 60 斤，且甲种药材比

乙种药材少买了 2 斤．设买了甲种药材 x 斤，乙种药材 y 斤，你认为小明应该列出哪一个方程组求两种药

材各买了多少斤？（ ）
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6．我们用[a]表示不大于 a 的最大整数，例如：[2.5]=2，[3]=3，[﹣2.5]=﹣3．已知 x、y 满足方程组
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，则[x+y]可能的值有（ ）

A．1 个 B．2 个 C．3 个 D．4 个

二．填空题（共 6 小题，每小题三分满分 18 分）

7．在平面直角坐标系中，点 A（3，2）在第 象限．

8．已知方程 5x+3y﹣4=0，用含 x 的代数式表 y 的形式则 y= ．

9．已知点 P（1﹣m，2﹣n），若 m＜1，n＞2，则点 P 在第 象限．

10．a﹣b=2，a﹣c=
1
2

，求（b﹣c）3-3（b﹣c）+
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的解集是 x＞﹣1，则 a 的取值范围是 ．

12．按下面的程序计算，若开始输入 x 的值为正整数，最后输出的结果为 656，则满足条件的 x 的值

是 ．

三．解答题（本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分，解答题给出文字说明）

13．某市有 A，B，C，D 四个大型超市，分别位于一条东西走向的平安大路两侧，如图所示，请建立适当

的直角坐标系，并写出四个超市相应的坐标．
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14．解方程组
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15．解不等式组
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，并把它的解集在数轴上表示出来．

16．已知，如图，在平面直角坐标系中，S△ABC=24，OA=OB，BC=12，求△ABC 三个顶点的坐标．

17．甲、乙两人同解方程组
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ba   的值．

四、（本大题共 3 小题，每小题 8 分，共 24 分）

18. 若关于 x，y 的二元一次方程组
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的解中的 x 与 y 的互为相反数，那么 a 的值是 ．

19．“重百”、“沃尔玛”两家超市出售 同样的保温壶和水杯，保温壶和水杯在两家超市的售价分别一样．已
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知买 1 个保温壶和 1 个水杯要花费 60 元，买 2 个保温壶和 3 个水杯要花费 130 元．

（1）请问：一个保温壶与一个水杯售价各是多少元？（列方程组求解）

（2）为了迎接“五一劳动节”，两家超市都在搞促销活动，“重百”超市规定：这两种商品都打九折；“沃

尔玛”超市规定：买一个保温壶赠送一个水杯．若某单位想要买 4 个保温壶和 15 个水杯，如果只能在一家

超市购买，请问选择哪家超市购买更合算？请说明理由．

20．已知关于 x、y 的方程组
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，求满足条件的 m 的整数

值。

五、（本大题共 2 小题，每小题 9 分，共 18 分）

21．已知点 P（a﹣2，2a+8），分别根据下列条件求出点 P 的坐标．

（1）点 P 在 x 轴上；

（2）点 P 在 y 轴上；

（3）点 Q 的坐标为（1，5），直线 PQ∥y 轴；

（4）点 P 到 x 轴、y 轴的距离相等．

22．已知关于 x 的不等式组
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①

②
有三个整数解，求实数 a 的取值范围．

六（本大题 12 分）

23．如图，在平面直角坐标系中，AB∥CD∥x 轴，BC∥DE∥y 轴，且 AB=CD=4cm，OA=5cm，DE=2cm，

动点 P 从点 A 出发，沿 A→B→C 路线运动到点 C 停止；动点 Q 从点 O 出发，沿 O→E→D 路线运动到点

D 停止；若 P、Q 两点同时出发，且点 P 的运动速度为 1cm/s，点 Q 的运动速度为 2cm/s．

（1）直接写出 B、C、D 三个点的坐标；
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（2）当 P、Q 两点出发
11
2

s 时，试求△PQC 的面积；

（3）设两点运动的时间为 t s，用 t 的式子表示运动过程中△OPQ 的面积 S．


